

淮南日报

HUAINAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2024年2月19日 星期一

甲辰年正月初十

总第15277期 今日8版



交通银行 BANK OF COMMUNICATIONS

财富提升日日赢 优选好礼等您兑

沃德财富 | 2024财富提升日日赢活动
第一期:2023年12月18日-2024年1月31日

- 活动期间,登录页面即视为参与当期活动,每日根据当日资产较基准资产提升金额给予奖励,每提升3000元可得18积分,每日最高可获23994积分。
- 每期活动最多连续领奖30天。
- 基准资产为参与活动前一日时点和30天日均资产两者中的较大值。

风险提示:详情以活动细则为准,详询交通银行各营业网点
客服热线:95559 www.bankcomm.com

张志强在督导安理大附属医院(市第一人民医院)南区全面开诊筹备情况、调研企业复工复产及“五经普”登记工作时指出

用心 用高 情增 效推 进民生 项目 福祉 建设

本报讯 新春上班第一天,2月18日下午,市委副书记、市长张志强在淮南高新区督导安理大附属医院(市第一人民医院)南区全面开诊筹备情况、调研企业复工复产及“五经普”登记工作。市领导孙良鸿、张劲松、陆晔参加督导活动,市政府秘书长戴宜斌参加督导及调研活动。

在安理大附属医院(市第一人民医院)南区,张志强一行实地查看医院内外环境、公共配套服务等情况,并召开座谈会,听取医院全面开诊筹备情况汇报,对医院全面开诊和后期运营发展提出具体要求。张志强指出,要从满足群众高水平就医需求的角度出发,全力做好医院全面开诊的服务保障工作,营造便捷、高效、温馨的就医环境。要坚持精益求精,持续提升院内院外环境,打造园林式医院。要坚持便民利民,优化交通组织,高标准高效率完善配套服务功能。要坚持目标导向,强化医院运营管理和绩效评价,建设人民满意的医院。

随后,张志强先后来到煜祺科技、风平实业科技、德力新能源汽车、芯视佳、开沃新能源汽车、海贝联盟酒店等企业和项目现场,实地了解企业复工复产和重大项目推进情况,叮嘱督查对象积极配合“五经普”登记,鼓励企业增强信心,鼓足干劲,争取在新的一年里取得更大突破。张志强强调,开局就是决战,起步就是冲刺。要在确保工程质量和施工安全的前提下,千方百计抢时间、抢进度,推动项目早建成、早见效。要坚持把服务意识和服务理念贯穿“五经普”全过程,用心用情为企业排忧解难,全面落实惠企政策,切实以高质量普查助力经济高质量发展。(本报记者 周玲)

全省创建一流营商环境暨推进民营经济高质量发展大会召开

任泽锋在合肥主会场出席 张志强陈儒江蔡宜骅在淮南分会场出席

本报讯 2月18日上午,省委、省政府召开创建一流营商环境暨推进民营经济高质量发展大会。会议以电视电话会议形式举行。市委书记任泽锋在合肥主会场出席会议。市委副书记、市长张志强,市人大常委会主任陈儒江,市政协主席蔡宜骅,市领导马文革、郭平川、孙良鸿、张劲松、文见宝、李家保等在淮南分会场出席会议。

会议指出,营商环境是生产力、竞争力,是促进民营经济发展的关键因素,是提升区域竞争力的关键抓手。要以更高的标准、更大的力度,全力打造

市场化、法治化、国际化一流营商环境,营造人人重视营商环境、人人都是营商环境、时时处处都讲营商环境的良好氛围,把服务企业工作做精做细,让企业家暖心放心舒心,从内心深处为安徽的营商环境点赞,让好的营商环境成为安徽的金字招牌。要打造更为便捷高效的政务环境,加快建设一体化政务服务平台;要打造保障有力的要素环境,建立健全协同联动的要素保障工作机制;要打造竞争有序的市场环境,持续深化改革,清理废除妨碍市场主体平等竞争的政策;要打造公平公正的法治环境,持

续开展依法护航企业高质量发展行动;要打造践诺守信的社会环境,纵深推进信用安徽建设。

会议强调,安徽发展好,民营经济才会好;民营经济好,安徽会更好。要全面落实中央及省关于促进民营经济发展的政策举措,深入实施民营经济上台阶行动,推动民营经济做大做强。要坚定不移支持民营企业提升科技创新能力;支持民营企业坚守主业、做强实业;支持民营企业加快数字化、绿色化转型;支持民营企业开放发展;支持民营企业和民营企业健康发展、健康

康成长。

会议强调,要全面提升工作效能,用心用情用力为企业办实事、解难题。要坚持高位推进,把优化营商环境、推进民营经济高质量发展作为今年经济工作的重中之重。要突出问题导向,完善民营企业诉求回应等制度,做到问题在哪里、工作现场就在哪里、解决推动就在哪里。要强化改革攻坚,凝聚工作合力,完善容错纠错机制,持续完善以企业为中心的营商环境评价机制,确保各项工作落地见效。

(本报记者 张静)

迅速到岗干劲足 凝心聚力开新局

——节后上班第一天我市开展纪律作风专项督查见闻

本报记者 李东华 何婷婷

“工作人员到岗多少人?请把人员考勤记录出示一下。”2月18日,大年初九,上午8点20分,市纪委监委、市委督查考核办联合监督检查组走进凤台县委、县政府机关大院,对县纪委监委、县委组织部等多家单位进行纪律作风监督检查。

一年春作首,万事行为先。当天上午,联合监督检查组分两组深入县区、市直有关部门,特别是窗口服务单位,对节后干部职工到岗、工作纪律、履职尽责等情况开展专项督查,督促广大党员干部职工迅速从“假期状态”切换到“工作状态”。本报记者跟随督查组进行明察暗访,发现广大干部职工精神饱满回归岗位,上班秩序井然,工作状态良好。

收心到岗,为民服务全在线

“我是寿县婚姻登记中心颁证员,很高兴为二位颁发结婚证……”8点50分许,在寿县政务服务中心婚姻登记中心颁证室,窗口负责人杨善红为一对刚领证的新人举行颁证仪式。

记者在大厅看到,各窗口工作人员全员到岗到位,在民政、公安、税务等窗口前,许多办事群众在有序办理业务。“这个机器很好,让我换领驾驶证更方便

了。”在公安窗口旁,驾驶业务体检仪前,几名办事群众在现场工作人员引导下进行体检操作,纷纷表示很方便。“我们上午9点上班,工作人员基本上提前半个小时到岗,陆续为群众办理业务。春节期间,人社、民政、公安、不动产、税务、医保等窗口单位开展了不打烊服务,累计办件1014件,极大方便了企业群众办事。”寿县数据资源管理局(政务服务管理局)副局长王应合介绍。

凤台县政务服务中心9点正式上班,上午8点50分,记者看到该中心各个服务窗口都在紧锣密鼓地做好各项准备工作,不动产登记和交易中心窗口、民政类综合窗口等处已聚集了等待的群众。“我们补领结婚证怎么办?”“怎么查询结婚档案?”在民政类综合窗口处,相关负责人何焕侠正耐心地指导群众填写相关表格,她告诉记者,今天是节后上班第一天,前来办理结婚登记的群众较多,因此专门设置了3个婚姻登记窗口,工作人员积极做好现场指引、秩序维护、证件复印等工作,切实保障婚姻登记有序进行。“窗口工作人员服务热情,办事效率也高。”李先生和刘女士现场十几分钟就完成了婚姻登记手续,拿到结婚证的两人脸上洋溢着幸福的笑容。

鼓劲加油,凝心聚力开新局

走进田家庵区政务服务中心,记者看到前来办事的群众络绎不绝,各窗口工作人员全身心投入到服务工作中。“您好,您办理什么业务,需要我们帮助吗?”在该中心一楼医保服务窗口,70多岁的李大爷和老伴前来办理大病医保,工作人员热情指导老人提交相关资料,详细介绍相关医保政策。在工作人员的协助下,李大爷很快就办好了相关事宜,他对窗口的办事效率和服务态度赞不绝口;“工作人员办事效率非常高,也很有耐心,大厅里环境也好,我很满意!”在该中心二楼出入境办证窗口,工作人员正有条不紊地忙碌着,照相处有20多位市民在有序排队。“没想到这么快就办好了!”刚拿到护照的廖女士告诉我们,她家就住附近,最近打算出国旅游,今天就近来这边办护照。

在市政务服务中心、谢家集区政务服务中心,记者看到各窗口工作人员全部整齐到岗、热情服务,充分展示了“规范、便民、高效”的形象。“现在办事效率高,我来一次就把房产过户手续办好了。”在市政务服务中心不动产登记窗口,市民刘女士节后上班第一天就到窗

口办理房产过户,办理的过程很顺利。市政务服务中心不动产登记窗口业务负责人刘义欣介绍说,今年春节假期,窗口安排值班值守,开展不打烊服务,为急需办理业务的群众提供服务,确保了群众假期办事“不断档”。

严督细查,作风建设不止步

近年来,我市坚持在春节后上班第一天开展作风纪律督查,督促提醒干部职工进一步转变作风,更好为民办实事、为企业纾困。

“从督查情况来看,市、县区有关部门及各中心窗口单位工作人员基本都严格按照规定时间到岗到位开展工作,做到了工作秩序正常,工作状态良好。”市纪委监委党风政风监督室负责人介绍说,此次督查达到了严防“庸懒散浮拖”等节后病,促使干部职工尽快收心归位、全身心投入工作中的目的。

据了解,为持续深入纠“四风”,元旦、春节期间,市纪委监委紧盯易发多发的违规发放节日福利、违规收受礼品礼金、违规吃喝等“节日病”,组织开展多种形式的监督检查,配合省纪委监委开展专项检查,坚决防止“四风”问题反弹回潮,营造了风清气正的节日氛围。

淮南煤化工园区围绕三大主导产业,做好“煤头化尾”文章,推动产业延链补链强链——产业向“新”而行 发展向“高”攀登

本报记者 朱庆磊

2023 我们这一年 提神之作

一年春作首,万事行为先。新春伊始,记者来到位于淮南煤化工园区的淮南赛纬锂离子电池电解液及配套原料项目建设现场,看到一派火热的建设场景。“目前,设备已安装了90%以上,计划2024年3月底正式投产。”我们先行生产电池电解液主原料,后续生产电池电解液,预计年产值60亿元以上。”淮南赛纬电子材料有限公司相关负责人李波告诉记者,企业选择投资淮南煤化工园区,既是因为园区营商环境好、办事效率高,也是因为园区布局了中安联合、金宏、普碳等上下游企业,形成了循环低碳经济产业链。

产业兴则园区兴,园区兴则经济强。2023年以来,淮南煤化工园区抢抓长三角一体化发展、合肥都市圈等一系列政策机遇,围绕现代煤化工、化工新材料和精细化工三大主导产业,做好“煤头化尾”文章,推动基础化工强链、精细化工延链、化工新材料补链,实现煤炭由燃料向原料、材料、终端产品转化,打造安徽特色新材料产业基地。

目前,园区投产企业10家,规模以上企业10家,高新企业8家,专精特新企业7家(其中省级专精特新企业4家),拥有省重点实验室1家、省企业研发中心



图为淮南煤化工园区产业蓬勃发展。

本报记者 张越 摄

1家、省产业创新研究院1家,获评安徽省新材料产业十强园区。

坚持向“新”而行,优化产业布局,加快建设循环产业体系

园区突出招大引强、招新引精,着力优化产业布局,形成以产业链关联为纽带的产业集群,打造“低碳园区”。以中安联合为龙头,锁定“固碳”新技术,引进二氧化碳基聚碳酸酯多元醇、碳捕集综合利用等项目,构建中安联合

二氧化碳(碳捕集)→淮南金宏碳捕集综合利用项目(碳捕集)→普碳二氧化碳基聚碳酸酯多元醇项目(碳利用)→赛纬锂电池电解液项目(碳产业链延伸)的循环低碳经济产业链。

强化资源综合利用,加快建设循环产业体系。园区坚持“减量化、再利用、资源化”原则,全面施行了园区循环化改造工作,企业间实现了物料互供循环。目前,中安联合一体化项目生产的乙烯、副产碳五可作为

安徽嘉玺碳四碳五综合利用及苯乙烯项目的原料,安徽嘉玺的苯乙烯可输送给淮南舜天公司生产树脂,安徽嘉玺的副产氢气供应给中安联合作为甲醇生产的原料,中安联合同时向安徽嘉玺提供工业用气体等,促进了资源的高效、循环利用。

坚持创新驱动,强化要素保障,园区发展奋力向“高”攀登

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。

园区深入实施创新驱动发展战略,突出企业创新主体,打造创新研发平台。2023年,园区新增国家高新技术企业4家、科技型中小企业8家,远达、嘉玺、摩纳珀里等企业成功申报市工程技术研究中心,舜天公司成功申报省企业研发中心,远景公司与中国农业科学院合作成立纳米农药制剂联合实验室。园区联合中安公司成功获批先进煤基高分子材料安徽省产业创新研究院。加快建设全省唯一的化工中试基地,目前已落户企业2家;依托中试基地建设,同步谋划建设博士后工作站,为高端人才科技研发提供平台空间。

强化科技信息服务,营造良好创新生态。园区积极向上级申请科技项目资金,组织科技企业参加各类科技创新培训,指导企业实施高技能人才培训工程,在职工技能提升等活动,提升企业科技创新能力。(下转四版)

同庆新春 共享年味

盛玉雷



春节是中国人最看重的传统节日,承载着源远流长的历史文化。习近平总书记深刻指出,“农历新年是龙年,龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意,寄托着美好的愿景”“龙是中华民族

的图腾,具有刚健威武的雄姿、勇猛无畏的气概、福泽四海的情怀、强大无比的力量,既象征着五千年来中华民族自强不息、奋斗进取的精神血脉,更承载着新时代新征程亿万中华儿女推进强国建设、民族复兴伟业的坚定意志和美好愿望”,勉励全国人民

振奋龙马精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,开拓创新、拼搏奉献,共同书写中国式现代化建设新篇章。

春节文化,是中国人民热爱生活的集中体现。芬芳馥郁的年味,是“老少男女都穿起新衣,门外贴好红红的对联,屋里贴好各色的年画,哪一家都灯火通宵”的喜悦,也是“从腊月二十三之后到年三十的日子里,每一天都不能够闲着”的忙碌;是“干鲜果品,生熟荤腥”的丰裕,也是“出左邻入右舍,走东家串西家,村村北北各门各户拜个遍”的热闹。在作家生动的笔下,在孩童好奇的眼中,在无数人日常的生活里,细节或许千姿百态,情感始终相通相连。不管是万家灯火的相聚,还是山遥水远的思念,人在,心在,家就在,幸福就在。

春节驻留在中国人的记忆深处,也根植于中华文明的精神世界。写春联、剪窗花、舞龙狮的意趣,满是对福气、兴旺的希冀;办年货、团圆饭、压岁钱的期待,尽是表达平安、好运的心愿。一系列仪式感十足的年俗背后,是虔敬天地、善待万物,也是感恩生活、创造美好。在岁月

长河的淘洗中,春节文化早已成为中华民族历史传统、亲情伦理、家国情怀的集合,凝聚着中华儿女的精神追求和情感寄托,传承着亿万人民的价值观念和思维方式,积淀着中华文化独具魅力的理念、智慧、气度、神韵。

文化是流动的活水,同样,年味儿自然也是变动不居、常过常新。不只是春晚的欢声笑语,还有贺岁档的人头攒动、博物馆里的摩肩接踵,不仅有色香味俱全的美食,还有“试试手气”的惊喜、“扫个福字”的互动……今天的春节,纵然形式在变、场景在变,但是盛情不减、底蕴更厚,始终在守正创新中展现中华文化新气象、激荡中华文明新活力,涵养着中华儿女高度的文化自信、深沉的文化自信、勇敢的文化担当。

世间美好是相通的,人的心灵是相通的。对情感的表达、对美好的追求,是人类共有、共通、共享的朴素情感。不久前,春节(农历新年)被确定为联合国假日。据不完全统计,全世界有近20个国家将春节作为法定节日,全球约有1/5的人口以不同的形式庆祝农历新年,春节民俗活动已经走进近200个国家和地区。“以和为贵、和而不同”的价值取向、“和衷共济、和合共生”的高远理想、“美美与共、天下大同”的文明观念,必将通过欢度春节的方式得到更多认同,家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生等价值理念必将更加深入人心。

“共欢新故岁,迎送一宵中。”春节的仪式习俗、浓厚氛围、深远涵义,内化为共通的情感,联结着彼此的情感,让我们一起感受亘古至今的醇厚味道,体悟日新月异的文化长河,一起创造更加美好的明天。